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2013-2014学年株洲市天元区九年级（下）

期末物理试卷

一、选择题（本大题共18小题，每小题2分，共36分）注意：选择题答案填入表格
1．（2分）（2011•福州）一块铁块的质量会发生变化的情况是（　　）

	　
	A．
	将它熔化成铁水
	B．
	磨掉铁块一个角
	C．
	把它轧成薄铁片
	D．
	从地球运到月球


　

2．（2分）根据你的日常生活经验，你认为雪的密度（　　）

	　
	A．
	大于103kg/m3
	B．
	小于103kg/m3

	　
	C．
	等于103kg/m3
	D．
	以上三种情况都有可能


　

3．（2分）（2009•河池）汽车在平直公路上匀速行驶，下面四个图象中能正确表示汽车速度与时间关系的是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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4．（2分）下列数据中最接近实际的是（　　）

	　
	A．
	普通铅笔的长度约为40cm
	B．
	一个鸡蛋的质量约50mg

	　
	C．
	常人的脉搏70次/s
	D．
	中学生体重约为500N


　

5．（2分）（2010•威海）在“用托盘天平测物体质量”时，某同学用已调节好的天平测物体质量的过程中，通过增、减砝码后，发现指针仍指在分度盘中央刻度线的左边一点，如图所示．这时他应该（　　）
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	A．
	把横梁右端的螺母向右旋出一些
	B．
	把横梁右端的螺母向左旋进一些

	　
	C．
	把标尺上的游码向右移动
	D．
	把天平右盘的砝码减少一些


　

6．（2分）（2009•临沂）运动会上，100m决赛，中间过程张明落后于王亮，冲刺阶段张明加速追赶，结果他们同时到达终点．关于全过程中的平均速度，下列说法中正确的是（　　）

	　
	A．
	张明的平均速度比王亮的平均速度大

	　
	B．
	张明的平均速度比王亮的平均速度小

	　
	C．
	二者的平均速度相等

	　
	D．
	不是匀速直线运动，无法比较


　

7．（2分）一个物体在一对平衡力的作用下，沿光滑水平面做匀速直线运动，当这对平衡力突然消失，则物体将（　　）

	　
	A．
	立即停止运动
	B．
	仍做匀速直线运动

	　
	C．
	速度减慢，最后停止
	D．
	运动速度越来越快


　

8．（2分）（2009•泰安）下列事例中，能减小摩擦力的是（　　）

	　
	A．
	运动鞋鞋底有花纹
	B．
	行李箱下安装两个轮子

	　
	C．
	骑自行车刹车时用力捏闸
	D．
	在冰冻路面上撒沙子


　

9．（2分）（2011•临沂）如图所示的剪刀中，要剪开较硬的物体，使用哪种最合适？（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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10．（2分）（2008•达州）一些故事影片中常有这样的镜头：高墙倒塌压在众人（演员）身上，造成人员受伤．但在实际拍摄中，倒塌的高墙并不会伤害演员，砌成这种高墙的物块最有可能是（　　）

	　
	A．
	泥土砖块
	B．
	金属块
	C．
	泡沫塑料块
	D．
	水泥砖块


　

11．（2分）（2009•雅安）把长10cm左右的饮料吸管A插在盛水的杯子中，另一根吸管B的管口贴靠A管的上端，如图所示，往B管中吹气，可以看到A管中的水面高度（　　）
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	A．
	上升
	B．
	下降
	C．
	不变
	D．
	无法判断


　

12．（2分）（2007•通辽）物体做匀速直线运动，拉力F=60牛，则物体受到的摩擦力是（　　）
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	A．
	60牛
	B．
	120牛
	C．
	20牛
	D．
	180牛


　

13．（2分）（2005•济南）许多高档轿车中都安装了安全气囊，特定情况下它会“蹦”出来，以免身体直接撞到车身上而受伤，如图所示，安全气囊最有可能“蹦”出来的情况是（　　）
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	A．
	高速公路上疾速行驶时
	B．
	盘山公路上缓慢行驶时

	　
	C．
	刚开始突然起动时
	D．
	与前方物体发生猛烈碰撞时


　

14．（2分）（2011•广安）在如图的四种情境中，人对物体做功的是（　　）

	　
	A．
	[image: image13.png]



提着水桶在水平地面上匀速前进
	B．
	[image: image14.png]



扛着米袋慢慢爬上楼梯

	　
	C．
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用力推汽车，汽车没动
	D．
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举着杠铃原地不动


　

15．（2分）汽车在关闭油门后继续沿斜坡向下运动，从能的转化来看，这时（　　）

	　
	A．
	动能不变
	B．
	势能转化为动能
	C．
	动能转化为势能
	D．
	动能转化为内能


　

16．（2分）物体在相同的力F作用沿力F的方向移动了距离S，试比较在图示的三种情况中力F对物体做功的多少（　　）
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	A．
	w1=w2=w3
	B．
	w1＞w2＞w1
	C．
	w1＜w2＜w3
	D．
	w1＜w3＜w2


　

17．（2分）（2005•连云港）关于浮力、浮沉条件．下列说法中正确的是（　　）

	　
	A．
	轮船从海里行驶到河里所受浮力减小

	　
	B．
	浸没在液体中的物体所受浮力的大小随深度的增加而增大

	　
	C．
	阿基米德原理只适用于浸在液体中的物体，不适用于气体中的物体

	　
	D．
	医学上将人的血液滴入硫酸铜溶液中，如果血液恰好悬浮．则说明两者密度相同


　

18．（2分）如图所示，绳子通过光滑环悬挂一个重50牛的物体，一个小孩拉着绳端从环正下方出发，沿水平地面向右走过3米，已知开始时，绳端与圆环的距离为4米．在这一过程中，小孩的拉力所做的功为（　　）
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	A．
	50焦
	B．
	100焦
	C．
	150焦
	D．
	200焦


　

二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）
19．（2分）如图甲所示，用A、B两刻度尺测同一木块的边长，就分度值而言，　_________　尺精密些，就使用方法而言，　_________　尺不正确．
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20．（2分）推土机具有宽大的履带，目的为了　_________　，斧头、菜刀具有很窄的刃，目的是为了　_________　．

　

21．（2分）测量前，调节托盘天平时，应将天平放在　_________　桌面上，游码移到标尺的　_________　刻度处．

　

22．（2分）（2009•荆门）用“频闪摄影”可记录物体相隔同样时间的不同位置，如图所示是甲、乙两个网球运动时的频闪照片．甲中相邻两位置距离相等，由照片可知，　_________　球做匀速直线运动，　_________　球的速度越来越大（全部选填“甲”或“乙”）

[image: image20.png]000000





　

23．（2分）坐在直升飞机里的人看见地面在迅速上升，他选择的参照物是　_________　，直升机正向　_________　 运动．

　

24．（2分）（2011•泰州）如图所示，用力击打鸡蛋下面的硬纸片，可以发现硬纸片被击飞而鸡蛋却落在杯中，鸡蛋没有飞出是因为鸡蛋具有　_________　；硬纸片被击飞说明力可以改变物体的　_________　．
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25．（2分）飞机在空中沿水平方向匀速飞行，同时往地面投放救灾物资，在这个过程中，飞机的动能　_________　，重力势能　_________　．（“变大”“变小”“不变”）

　

26．（2分）烧杯内盛有足量的水，把一质量为1kg铝块用细线系在弹簧测力计下浸在水中，静止时测力计的示数为7.5N．则铝块在水中受到的浮力为　_________　N，方向为　_________　．（g=10N/kg）

　

27．（2分）研究表明，光对被照射的物体有压力，利用这一现象制成太阳帆可以为太空飞船提供动力．设太阳帆面积为1×104m2，正对太阳时受到光的压强为9×10﹣4Pa，则太阳帆受到光的压力为　_________　N，此动力帮助飞船　_________　太阳．（填“飞离”或“飞近”）

　

28．（2分）（2012•江西）如图所示，蚂蚁用10﹣3N的力拉着树叶，10s内沿拉力方向前进了10cm，则蚂蚁对树叶做功为　_________　J，此时的功率为　_________　W．
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三、综合题（本大题共3小题，12分+14分+18分=44分）
29．（12分）小明为了探究物体在水中不同深度所受浮力变化情况，如图甲所示，将一挂在弹簧测力计下的圆柱

体金属块缓慢浸入水中（水足够深），在圆柱体接触容器底之前，分别记下圆柱体下表面所处的不同深度

H和弹簧测力计拉力F，实验数据如下表：
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	试验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	深度H/cm
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12

	拉力F/N
	6.5
	6.0
	5.5
	5.0
	4.5
	
	4.5


（1）分析表中实验数据，可以得出物体重　_________　N，第4次实验时，物体受到的浮力　_________　N；

（2）分析表中第1次到第5次数据，说明物体浸没液体之前，　_________　，浮力越大；

（3）小明忘记填写第6次实验数据，请你根据所学知识，表中缺失的数据为　_________　N；

（4）分析表中第5次到第7次数据，说明　_________　；

（5）图乙中能正确反映F浮和圆柱体下表面到水面距离h关系的图象是　_________　．

　

30．（14分）在探究“斜面的机械效率高低与斜面的倾斜程度有什么关系”的实验中，用沿斜面向上的力F拉动小车，使小车从斜面底端匀速运动到斜面顶端，如图所示．多次改变斜面倾斜程度，部分实验数据记录在下面的表格中，根据表格中数据回答下列问题：

	斜面

倾斜度
	小车重量

G/N
	斜面高度

h/m
	沿斜面拉

力F/N
	斜面长

S/m
	有用功

W有/J
	总功

W总/J
	斜面的

机械效率

	较缓
	10
	0.1
	3
	1
	1
	3
	33.3%

	较陡
	10
	0.2
	4
	1
	2
	
	

	最陡
	10
	0.4
	
	1
	
	6
	66.6%


（1）当斜面“较陡”时，总功为　_________　J，斜面的机械效率为　_________　%；

（2）当斜面“最陡”时，沿斜面拉力为　_________　N；做的有用功为　_________　J；

（3）通过对实验数据的分析，斜面省力情况与斜面倾斜程度的关系是：斜面越陡，需要的拉力越　_________　．

（4）根据实验数据，你可以获得该实验结论是：斜面越陡，　_________　．

（5）根据“功的原理”知识，我们知道，斜面　_________　省功．（填“能”、“不能”）

[image: image24.png]



　

31．（18分）某次演练中，直升机悬停于高空，总质量为80kg（含伞）的伞兵，其总重量为　_________　N．跳伞后竖直降落，其速度v与时间t的关系如右图所示．请你根据图象回答下列问题：

（1）在跳出飞机到打开降落伞这段时间里，伞兵从高处下落，伞兵作　_________　直线运动，这时伞兵受到的重力　_________　阻力（选填“大于”、“等于”或“小于”）．

（2）伞兵是在第　_________　s的时刻打开降落伞的．

（3）在最后阶段，伞兵匀速直线下降，此时受到的阻力为　_________　N，在这段时间里，伞兵下降了　_________　m；

（4）伞兵作匀速直线下降阶段，重力做功多少焦耳？（要求写出必要的计算过程）

（5）在整个下落过程中，重力做功的最大功率为　_________　 W．
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